

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тихонова Николая Андреевича, на тему «Развитие механизма выведения инновационных продуктов на рынок», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Коммерческая реализация инноваций представляет собой одну из важных проблем теории управления инновациями. Несмотря на то, что указанная проблема не является принципиально новой и ей посвящено значительное количество научных трудов, многие аспекты данного процесса остаются недостаточно исследованы. В диссертационной работе, выполненной Тихоновым Н.А., предложен ряд новых подходов по развитию процесса выведения инновационных продуктов на рынок. Это обстоятельство делает данную работу безусловно актуальной.

Основные результаты, представленные в автореферате, относятся к решению задач повышения эффективности процесса коммерциализации на предприятиях.

Приведенные в первой половине автореферата результаты анализа понятия процесса коммерциализации, а также влияния существующих факторов инновационной среды на процесс реализации инноваций, включая их взаимообусловленность, могут быть полезны для более полного учета возможностей перспективного развития в конкретных условиях среды. Эти материалы найдут свое применение, к примеру, в процессе подготовки и переподготовки специалистов предприятий, чья область деятельности связана с коммерческой деятельностью, включая программы учебных дисциплин в высших учебных заведениях.

Во второй половине автореферата представлен механизм выведения инноваций на рынок и способ оценки эффективности его внедрения в деятельности предприятий производственной сферы. Как отмечает автор,

использование предложенного механизма способствует повышению эффективности коммерческой реализации инновационных продуктов. Способ оценки содействует повышению эффективности контроля и управления процессом коммерциализации инноваций на предприятиях. Поученные здесь результаты могут быть использованы в практической деятельности предприятий.

В качестве замечания, судя по содержанию автореферата, можно выделить непостоянство стиля изложения основных результатов диссертационного исследования по отношению к общей характеристике работы, а также отдельные неточности и описки.

Несмотря на приведенное выше замечание, работа в целом написана ясным языком и дает представление о полученных результатах как о завершенном научном исследовании, вносящим вклад в теорию управления инновациями. Основные положения диссертации опубликованы в центральных научных журналах, доложены на международных конференциях и известны научной общественности.

Считаю, что диссертационная работа Тихонова Николая Андреевича соответствует всем установленным ВАК требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Руководитель Центра научных исследований
и технического регулирования в сфере услуг,
доктор экономических наук, профессор,
академик РАЕН

Т.И.Зворыкина

21.02.2018



Подпись рукой Звериной Г.И. заверен.
Зав. ЦНРЭИ Узелев